

АЗБУКА ПЕНСИОНЕРА

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «ЧЕТВЕРГ»
И ОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА ПЕНСИОННОГО
И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ



Выпуск 190

КАК ИЗМЕНИТЬ СПОСОБ ДОСТАВКИ ПЕНСИИ?

В дачный сезон многие пенсионеры временно переезжают на дачу до осени. Получающие пенсию через почтовые отделения в день доставки приезжают домой, однако это не всегда бывает удобно. Как ещё можно получить пенсию?

В Омской области пенсию получают почти 570 тысяч человек. Выбор способа доставки делает сам получатель: пенсия либо зачисляется на счёт в банке, либо доставляется на дом почтальоном, либо, по желанию пенсионера, пенсию можно получать в кассе отделения почтовой связи.

Более 411 тысяч, или 73% пенсионеров получают пен-

сию на банковский счёт в 23 кредитных организациях. Свыше 152 тысяч человек (27%) выбрали доставку через «Почту России».

Период доставки пенсий подразделениями почтовой связи установлен в области с 3-го по 23-е число каждого месяца. Граждане, которые по каким-либо причинам не получили пенсию в день до-

ставки по графику, могут получить её до конца месяца, обратившись в отделение почтовой связи. Если ждать дома неудобно, можно получить пенсию в кассе подразделения почтовой связи по графику либо перевести её получение на банковский счёт.

По желанию пенсионера доставка пенсии может производиться по доверенности, она выдаётся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.



ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ –

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ И СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ

Состоялась рабочая встреча депутата Государственной Думы РФ Оксаны Фадиной и управляющего Омским отделением Социального фонда РФ Ольги Ступичевой.

Оксане Николаевне, как депутату от нашего региона, очень важно знать, чем живут её избиратели, какие болевые точки есть сегодня в различных сферах, каким образом на законодательном уровне можно их исправить. К ней поступает немало обращений от жителей Омской области, в том числе и по вопросам социального обеспечения.

Ольга Ивановна рассказала депутату о возглавляемой ею организации, созданной в январе этого года, и о спектре задач, стоящих перед ней.

– Главная цель Социального

фонда – чтобы человеку, попавшему в сложные жизненные обстоятельства либо по возрасту достигшему определённого статуса, было максимально легко получить положенные ему меры поддержки от государства, – сказала Ольга Ивановна. – Сегодня в зоне нашей ответственности находится практически каждый омич: от новорождённого ребёнка, которому мы присваиваем СНИЛС, до пенсионера, в том числе людей с инвалидностью. Большинство услуг фонда можно получить не выходя из дома, и это зна-

чительная экономия времени и сил для граждан.

Далее на встрече были рассмотрены вопросы санаторно-курортного лечения для людей с редкими заболеваниями, а также пенсионного обеспечения граждан, трудовая деятельность которых полностью или частично проходила на территории Республики Казахстан, – это очень актуальная тема для нашего приграничного региона.

Оксана Николаевна отметила, что такое конструктивное общение на уровне законодателей и практиков очень важно, и обещала всяческую поддержку со своей стороны в решении возникающих вопросов.

«ДЕТСКИЕ» ДЕНЬГИ – НА НОМИНАЛЬНЫЙ СЧЁТ

Нередки случаи, когда со счёта родителей, являющихся получателями пенсии, ЕДВ или иной выплаты на ребёнка, списываются денежные средства по кредитным или иным обязательствам.

Согласно Семейному кодексу РФ, суммы, причитающиеся ребёнку (алименты, пенсии, пособия) поступают в распоряжение родителей или заменяющих их лиц и расходуются на содержание, воспитание и образование ребёнка. Из смысла Семейного кодекса

следует, что фактически собственником указанных сумм является ребёнок, а родители – лишь распорядителями.

Чтобы исключить взыскания в счёт долгов родителя с пенсионных и иных выплат на ребёнка, рекомендуется зачислять пенсии, ЕДВ и другие

детские выплаты на номинальный счёт.

В соответствии с положениями Гражданского кодекса РФ, номинальный счёт может открываться владельцу счёта для совершения операций с денежными средствами, права на которые принадлежат другому лицу – бенефициару (в данном случае – ребёнку). Права на денежные средства, поступающие на номи-

ПО ЭЛЕКТРОННОМУ СЕРТИФИКАТУ

С июня расширен перечень технических средств реабилитации (ТСР), которые можно приобрести по электронному сертификату. Теперь в нём предусмотрено 26 новых позиций, включая протезы верхних и нижних конечностей. Всего в перечне уже около 270 различных средств реабилитации.

Люди с инвалидностью начиная с этого месяца могут приобретать протезы верхних и нижних конечностей по электронному сертификату. До сих пор получить такие средства реабилитации можно было двумя способами. Первый – это подать заявку в Социальный фонд и дожидаться выдачи изделия. Второй – самостоятельно купить протез и затем получить компенсацию расходов в Социальном фонде. Теперь доступна ещё и опция с электронным сертификатом.

Практика показывает, что получение ТСР по сертификату набирает популярность.

Возможности этого способа приобрести средство реабилитации постепенно расширяются. Если на первом этапе сертификат позволял купить только серийные ТСР, теперь это ещё и индивидуальные изделия, сделанные на заказ. Это позволяет подобрать именно то изделие, которое подойдёт для комфортной реабилитации и социализации с учётом необходимых функциональных характеристик и особенностей здоровья.

К настоящему времени в Омской области уже оформлено 1555 электронных сертификатов ТСР на сумму свыше 23,8 млн рублей.

ИЗБЕЖАТЬ ПЕРЕПЛАТЫ

Старшеклассникам и студентам о трудоустройстве необходимо сообщить в Социальный фонд.

Трудоспособные, но неработающие граждане, ухаживающие за лицами старше 80 лет или престарелыми, нуждающимися в постоянном постороннем уходе, имеют право на компенсационную выплату. В Омской области её размер составляет 1380 рублей, и она выплачивается пенсионеру вместе с пенсией.

Таким ухаживающим лицом может быть любой гражданин начиная с 14-летнего возраста, поэтому ими часто становятся старшеклассники или студенты.

Сейчас наступило лето, учебный год завершён, и многие ребята устраиваются подработать на каникулах. К сожалению, бывает, что они забывают о своём обязательстве сообщить в Социальный фонд о трудоустройстве, а ведь в этом случае они теряют право на выплату.

Социальный фонд узнаёт о трудоустройстве от работодателей, которые ежемесячно



предоставляют в органы СФР отчётность за каждого работника. В результате возникает переплата, которую потом приходится возвращать. Чтобы этого не происходило, Отделение СФР по Омской области напоминает всем молодым людям, оформленным получателями компенсационной выплаты и собирающимся трудоустроиться: сообщите в течение нескольких дней о факте вашей работы в Социальный фонд.

Так, в прошлом году органами СФР было выявлено 337 переплат средств компенсационных выплат. Все эти выплаты пришлось вернуть.



нальный счёт, в том числе и внесённые владельцем счёта, принадлежат ребёнку.

Таким образом, родители (усыновители, опекуны, попечители) вправе открыть номинальный счёт, на который будет зачисляться алименты, пенсии, пособия и иные выплаты на содержание ребёнка. После открытия такого счёта гражданину необходимо подать заявление в клиентскую службу СФР об изменении доставки пенсии, пособия или иных выплат, указав новый номер счёта.